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Yerden yikseklikleri gekildeki gibiclan K, L ve M

yer Yerden yiikseklikleri sekildeki gibi olan X, Y ve Z

cisimleri slrtlinmesiz ortamda serbest birakiliyor.

cisimleri iple tavana asilimigtir. Buna goére,
iplerde olusan gerilme kuvvetleri sirasiyla T, . Cisimlerin yere carpig hizlan 9, 9, ve 9,
3T ve 2T olduguna gdre, cisimlerin yere gdre arasindaki iligki 9y > 9, =9, dir.

potansiyel enerjileri Eg, E_ ve E,, arasindaki o ) o o
bilyiiklik iligkisi nedir? Il. Cisimlerin yere garpma kinetik enerijileri ara-

sindaki iligki Ey = Ey > E;'dir.

A) E(=E_=E,, B) Ec>E, >E,
E) Ey>E(=E,

lll. Cisimlerin yere ulagsma sureleri ty, t, ve t,
arasindaki iligki ty > t, =t, dir.

vargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Ivelll
D) llvelll E) I, 1lvelll
5.
yer
Siirtiinmesiz rayin K noktasindan serbest bi-
rakilan m kiitleli cismin L noktasindan gecer- yer
ken hizinin biyiikligli ka¢c m/s'dir?
(@ =10 m/s?) Sdrtinmelerin inmal edildigi sistemlerde esit kit-
leli K ve L cisimleri serbest birakiliyot.
A 5 B)y10 ©C) 15 D) 20 FE) 25 S——
Cisimlerin yere ulagma hizlan 8, ve §_ vyere
ulagma sireleri t, ve t, maksimum kinetik
enerjileri E, ve E_ olduguna gire,
I B¢=19_
m
[ >o,=6ms o I te=t,
K i Il E_> Ey
verilen esitliklerden hangileri dogrudur?
Sirtiinmesiz rayin K noktasindan d,=6m
hizla firlatilan m kiitleli cisim egik diizlem: A) Yainizl B) YalmzlI C) Ivell
maksimum kag¢ metre yiiksege cikabilir? D) lvelll E) I 1lvell

(g = 10 m/s?; egik diizlem yeterince uzundur)

A) 06 B)12 C) 1,8 D) 24 FE) 36
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Sirtiinmesiz rayin K noktasindan serbest bira-
kilan m kiitleli cismin L noktasindan gegerken
hizinin biylkligii kag m/s dir? {g = 10 m/s")

A) 5 B) 542 C) 10
o) 1042 E 20
._,.—--T-v-—.?ﬂmfs
l'}Cl "" hmax \“\.\
m -~
&G l :
K yatay

Sirtinmelerin énemsenmedigi ortamda yatayla
37°'lik agI yapacak sekilde #, hiziile egik atilan
m kutleli cismin K noktasindaki kinetik enerjisi
Ey, L noktasindaki potansiyel enerjisi E 'dir.

Ex

Buna gore, g, orani kactir?
L

(g = 10 m/s?; cos37° = 0,8; sin37° = 0,6)

25 25 16 9
Alg B 3g O1 D3 B 35
L
ﬁ() i g hmax R
m ‘-.‘
Ay 1 |
K yatay M

Surtinmelerin dnemsenmedigi ortamda yatayla
60° lik agl yapacak sekilde 8, hiziyla egik atilan
m kdtleli cismin L noktasindaki kinetik enerjisi E,
potansiyel enerjisi P dir.

E
Buna gore, FL orani kagtir?
L
(g = 10 m/s?; cosB0° = %; sinB0° = %)

N3 B3 O1 D3I B

10.

11.

K yatay M

Surtinmelerin 6nemsenmedigi ortamda yatayla
a acgis| yapacak sekilde 8, hiziyla egik atilan m
kitleli cisim sekildeki yoriingeyi izliyor. Gismin K
noktasindaki kinetik enerjisi E,, L noktasinda-
ki kinetik enerjisi E;, L noktasindaki potansiyel
enerjisi Ep dir. a <45° olduguna gore,

l. Ex>E,
I. E,>Ep
. E_ =E,

yargilarindan hangileri dogrudur? (g = 10 m/s?)

A) Yaniz |
D) Ivell

B) Yalniz Il C) Yalniz lll
E) llvelll

Sirtiinmesiz rayin K noktasindan serbest bi-
rakilan m kiitleli cisim sekilde verilen1, 2, 3, 4
ve 5 yoriingelerinden hangilerini izleyebilir?
A) 2,3ved
C) 4veb

B) 2ve3
D) Yalniz 1
E) Yalniz4

yer

Slrtinmesiz edik dizlem Gzerine yerlestiriimis
m, =1 kg, m, =2 kg olan cisimler gekildeki ko-
numdan serbest birakiliyor.

Buna gore, L cismi yere ¢carptigi anda K cismi-
nin kinetik enerjisi kag joule olur?

(g =10m/s?)



12.

13.

14.
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m; =2kg

F_ ¥

" = yer

Sabit makara, my ve m, kdtleleri ile kurulan di-
zenek sekildeki konumda serhest birakiliyar.

Siirtinmeler 6nemsenmedigine gére, m, kiit-
lesi yere garptifi anda m, kiitlesinin hizi kag
m/s dir? (g = 10 m/s)

A} 6 By & C) 4 D) 3 E) 2

- yer
Agirhgr dnemsiz sabit makaram, ve m, kitleleri
ile kurulan dilzenek serbest birakiliyor.

Sirtinmeler 6nemsenmedigine gére, m, kiit-
lesinin yere ¢arpis hizi ka¢c m/s'dir?

(g = 10 m/s?)
A Y10 B) 2Y/10 C) V5
D) 2vV5 E) 20
m=4Kg
K B =5m/s
10m
k =100 N/m

Siirtlinmelerin 6nemsenmedigi sistemde K
noktasindan 5 m/s'lik hizla firlatilan m = 4kg
kiitleli cisim, yay sabiti 100 N/m olan yaya
carptigl anda yay maksimum ka¢ metre siki-
sir? (g = 10 m/s?)

A) 1 B) 2 C)3 D4 E) 6

15.

16.

17.

yer

Agirhgr onemsiz makaralar ve m kiitleli 6zdes K
ve L cisimleri ile kurulmus dizenek sekildeki ko-
numda iken serbest birakiliyor.

L cismi yere carptigi anda K cisminin kinetik
enerjisi kag mgh olur? {(g: yercekimi ivmesi, siir-
tinmeler énemsiz)

A)

o1l

1 1 2 3
70 Bs O3f D35 B

Yay sabitleri k; ve k, olanyaylara 3P ve 2P
agirhkh cisimler asilarak gekildeki gibi dengelen-
migtir.

| yayinda depolanan enerji E,, Il yayinda de-

E
.- - o 1
polanan enerji E, olduguna gére, E—2 orani

kactir?
W3 8% 0B o0l o3
m = 4 kg k = 800 N/
0 HWMNW
; S .
X Y

Sadece XY béluminin sirtinmeli oldudu se-
kildeki yatay dizlemde O hiziyla hareket eder
cisim yayl maksimum 50 cm sikistirdiktan sonrz
geri doniiste X noktasinda durmaktadir.

Buna gore, cismin hizi & kac m/s dir?

A 10 B)20 C)40 D)8 E) 100



18.

19.

20.
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21.

Sirtiinmelerin 6nemsenmedigi sistemde 2 kg
kitleli cisim ile yay sabiti 100 N/m olan yay 40
cm sikistinliyor.

Yay serbest birakildiginda, cisim egik dizlem-
de yerden maksimum kag¢ metre yiiksege ¢i-
kabilir? (g = 10 m/s? egik diizlem yeterince uzun)

A) 3 B) 34 C)38 D)42 E) 46

22.

pood

M
I
=] 3x R X §

Sirtinmelerin énemsenmedigi ortamda esnek
yay sekildeki S noktasindan P noktasina kadar
sikistirihp, 6nine m kuatleli cisim konularak ser-
best birakiliyor. Cismin R noktasindan gegerken
kinetik enerjisi E;, S noktasindan gegerken ki-
netik enerjisi Eg'dir.

E
Buna gore, ?R oram kacgtir?
s

7 1 1
Mig B g O D3 Bz |2

[ o WWW

X =

Sirtinmesiz yatay zeminde & hizi ile hareket
eden m k(itleli cisim, sekildeki gibi ucu sabitlen-
mis yayl maksimum 6x kadar sikigtiriyor.

Cisim denge konumuna geri dénerken 4x uza-
niminda 9,, 2x uzanimindan &, hizi ile gectigi-

)
ne gore, 8_1 orani kactir?
2

m=2kg
I::,, =20 mfs I"Jki =70/m I
L
X Y
\_v—l
5m

Sadece XY bdliimiiniin sirtiinmeli oldugu ve
sirtinme katsayisi 0,5 olan yatay diizlemde
¥ = 20 m/s hizla firlatilan 2 kg'lik cisim yay
sabiti 70 N/m olan yayl maksimum ka¢ metre
sikistirabilir?

A) 10 B) 5 c) V10
D) v5 E) @
m =5 kg
|'—F|__ﬂ=20m/s
- 7 .
10 m

Sdrttinmeli yatay diizlemde 20 m/s hizla atilan 5
kg kitleli cisim 10 m yol aldiktan sonra duruyor.

Buna gdére, cisme etki eden siirtiinme kuvveti
kac N'dur?

A) 25 B) 50 C) 100 D) 150 E) 200

Diigey konumdaki yayin Uzerindeki 2 kg kitleli ci-
sim serbest birakildiginda tablaya garparak yay
maksimum 10 cm sikigtinyor.

Tablanin kitlesi ve siirtiinmeler 6nemsenme-
digine gore, yayin yay sabiti kac N/m dir?
(g =10 m/s?)

A) 900 B) 1000

D) 1600

C) 1200
E) 2500



24.

25.

26.
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m =2 kg
Ll F-12N

yatay

Slrtlinmesiz yatay dizlemin A noktasinda dur-
makta olan m = 2 kg kditleli cisme, F =12 N luk
kuvvet AB yolu boyunca etki etmektedir.

Buna gore, cisim B noktasindan gecerken hizi
kag m/s dir?

A)12 B) 9 C) 6 D) 3 E) 1

B, =5mfs g
— —_—
m=4kg —> F =20 N
yatay
f 10m {
A B

Slrtiinmesiz yatay dizlemin A noktasindan
d, = 5m/s hizla gegen 4 kg kdtleli cisme AB yolu

boyunca F = 20 N'luk kuvvet etki etmektedir.

Buna gore, cisim B noktasindan gecerken hiz
ka¢ m/s olur?

A) 20 B) 10 C) 5v10
D) 10v5 E) 5/5
m
[ s

1 \
A C

4+

2% 3x

A noktasinda durmakta olan m kiitleli cisme sabit
F kuvveti yatay AC yolu boyunca etki etmektedir.
Yatay yolun sadece BC kismu siirttinmeli olup, ci-
sim C noktasina gelince durmaktadr.

Buna gére, cisme BC yolu boyunca etki eden
sabit surtiinme kuvveti kac F dir?

A3 B2 0

wlen

D)2 B

(/4] Y

27.

28.

29.

30.

1 16m >

SUrttinmeli yatay yolun A noktasindan 6 m/s hizla
gecen m kiitleli cisme AB yolu boyunca F kuvveti
etki ediyor. Cisim ile yatay yol arasindaki surt(in-
me katsayisi k = 0,5 olup cisim B noktasindan
gecerken hiz1 10 m/s dir.

Buna gore, cisme etki eden F kuvveti kag
N'dur? (g = 10 m/s?)

A8 B)12 C) 16 D) 20 FE) 28

Bir otomobil sabit bir siratte ilerlerken frene
basiliyor ve x yolu sonunda ctomobil duruyor.

Surtiinmeden dolayi 1siya doniisen enerji;

I. Otomobilin kiitlesi,

. Otomobilin stirati,

Ill. Lastikleri ile yer arasindaki siirtiinme kuvveti
niceliklerinden hangilerine bagh degildir?

A) Yalniz |
D) lvell

B) Yalniz Il C) Yalmiz lll
E) ll ve llI

OVS=0

18 m
! A20 m/s

g 22 kg
yer

Bir cisim yerden 20 m/s’lik hizla firlatiliyor ve cisim
maksimum 18 metre yiikseliyor.

Cismin hareketi esnasinda Isiya doniigen
enerji kac joule’diir? (g = 10 m/s?)

A) 30 B) 40 C) 60 D)100 E)120

I. Nikleer enerji

II. Fosil yakitlar

Ill. Dalga enerjisi

Yukaridakilerden hangileri yenilenebilir enerji

cesididir?

A) Yalniz |
D)ylvell

B) Yalniz Il C) Yalnmiz 1l
E}lvelll



